PROGRAMME DE TRAVAIL DES CM2 LUNDI 23 ET MARDI 24 MARS

 « La bonne humeur est un bon compagnon de voyage. »Paul de Kock 1832
FRANÇAIS
Production d’écrit (sur feuille)

Choisir 5 mots au hasard (d’une lecture, dans les pages du dictionnaire ou lors d’une conversation)

Les écrire en haut de la production.

Ecrire un petit texte, une petite histoire (7 phrases minimum) en insérant les 5 mots. Attention ! il ne faut pas qu’on les remarque trop !

CONJUGAISON

Transposer le texte ci-après au futur. Car tu es un citoyen de la fin du XVIIIème siècle
Le XIXe siècle est un siècle inventif. Il voit l’apparition de nouveaux moyens de production. James Watt révèle l’importance de la vapeur. Il fait chauffer de l’eau dans de grandes cuves et la vapeur d’eau dégage une énergie considérable. Des machines puissantes permettent à l’homme de développer l’industrie textile et la métallurgie.

Alors, les trains peuvent se développer. Dès 1808, les trains circulent en Angleterre. Ils servent d’abord à tirer les wagonnets dans les mines de charbon, puis ils transportent des voyageurs. Une nouvelle époque commence.
GRAMMAIRE

NOUVELLE NOTION : LE COMPLEMENT DU NOM
Rappel : dans un groupe nominal, on peut trouver soit un nom propre, soit un déterminant avec son nom, soit un déterminant avec un ou plusieurs adjectifs et un nom.
Aujourd’hui nous allons découvrir une autre manière d’enrichir le groupe nominal.

1)Lire le texte suivant et répondre aux questions : 
Wiggins est un jeune détective de Londres au XIXème siècle.
Il abaissa sa lanterne pour scruter le sol de la ruelle. Les traces de la carriole étaient nettement visibles sur le bas-côté de la route. Il fit une soigneuse évaluation de la largeur des roues mais cela ne donna rien. Wiggins examina chaque centimètre de terrain et chaque brin d’herbe. Il souleva des cailloux et découvrit des insectes en quantité indénombrable. Mais rien d’intéressant !

Qui est Wiggins ?
Où se trouve-t-il ?

A ton avis, quel est le métier de Wiggins ?

Que fait-il ?

Quelles sont ses conclusions ?

Travail sur les pronoms et déterminants

Qui est IL dans « il abaissa » ?

Qui est IL dans « il fit une » ?

Qu’est-ce CELA dans « cela ne donna rien » ?

2) relever les noms communs, donner leur genre et leur nombre

3) pour chaque groupe surligné, indiquer à quel nom il est rattaché et donner la préposition qui l’introduit.
Pour conclure, on peut dire que le groupe nominal peut être enrichi par un adjectif ou un groupe de mots que l’on peut ou non supprimer que l’on appelle complément du nom (qui compléte le nom pour lui donner plus de détails).

LECON A RECOPIER : 

GRAMMAIRE G (je ne sais plus combien !!,,)

LE COMPLEMENT DU NOM

On peut donner des précisions à un nom avec un ou plusieurs adjectifs






    Avec un complément du nom






    Avec un ou plusieurs adjectifs et un complément du nom

Le complément du nom est toujours placé APRES le nom.
Il peut être supprimé sans changer le sens de la phrase

Exemple : Ses dents de 18 cm sont redoutables.  >>>Ses dents sont redoutables.

Parfois c’est impossible

Exemple : c’est un turiasaure, cousin du diplodocus.

Le complément du nom est introduit
 soit par une préposition : à, de, pour, sans, avec, en…
 soit par un article contracté : du (=de le ), des (=de les), au (=à le), aux (=à les)
HISTOIRE DES ARTS : LA VAGUE d’ Hokusai

Estampe de 1831-1833 exposée au Metropolitan Museum de New York.
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Observer et répondre oralement aux questions puis remplir la fiche histoire de l’art : 
A quel domaine artistique appartient cette œuvre ?

D’après tes observations, d’où est originaire l’auteur ?

Quelle est la couleur dominante ?

Quel pourrait être le tableau qui suit celui-ci ?

A quel phénomène naturel te fait-il penser ?

Une technique de « dessin » japonais actuelle découle de la technique d’Hokusai, laquelle ?

Fiche HdA : 
Cette estampe japonaise date du XIXème siècle. L’auteur s’est focalisé sur un instant de la nature. 

Dans son œuvre, Hokusai appartient au courant artistique dit « ukiyo-e » qui veut dire « image d’un monde éphémère (qui passe) et flottant »

Certains disent qu’Hokusai représente le combat du monde des hommes contre celui de la nature sauvage.

Comme l’auteur, calligraphe renommé, a choisi l’estampe, un nombre limité de teintes lui est imposé.

Pour finir, on peut considérer qu’Hokusai est le précurseur des mangas.

MATHEMATIQUES

Calcul en ligne : n°42p162
Calcul posé : 18041 + 10709  /  calculer la différence entre 804 et 10609  /  804 X 659  /  18041 : 65
Numération : en t’aidant du « je retiens » de la page 36, faire l’exercice n°4 p 42
EMC : 

Finir la fiche sur les élections municipales.

LECTURE COMPREHENSION

« les Robinsons de l’île Tromelin ».

Fiche 8 (à savoir celle correspondant au chapitre 6 du 11 septembre 1761).
Bonne journée.

MARDI 24 MARS 2020

« La bonne humeur est la fille aînée de la puissance tranquille. » Pierre Dac 1972

FRANÇAIS

Production d’écrit :

Relire sa production et corriger ses erreurs trouvées à cette relecture.

Faire une lecture à voix haute pour placer la ponctuation et ainsi donner au texte une dynamique.

Enrichir ses phrases d’adjectifs pour donner des détails.

Grammaire : 

Relire sa leçon sur le complément du nom avant de faire l’exercice qui suit.

Ajouter la préposition ou l’article contracté manquant : en, de, pour, d’, par, à, des, sans .

Un tas …………..sable




un voyage …………avion
Une tarte ………….l’orange



un régime …………..sel

Une soupe ……………potiron



une défaite …………forfait

Une nuit …………..sommeil



le sabre ………….pirate

De la sauce ………..champignons


un conducteur …………bus
Auto dictée
Apprendre les 15 mots par cœur puis les réciter par écrit : 

Un arc de cercle / une vague / la planète / l’emblème / le rôle

Célèbre / dévorer / dangereusement / engloutir / à gauche

L’écume  /  une griffe  /  malgré  /  fragile  /  céder

Poésie

Recopier la poésie et l’illustrer

Le cow-boy et les voleurs 





Sur son passage, on applaudit, 

Ces huit voleurs de chevaux 





Huit fois sept, cinquante-six

Sont surpris un peu trop tôt 





On entend les tambours battre,

Par le cow-boy Hippolyte,





Huit fois huit soixante-quatre

Huit fois un, huit. 

Ils s'enfuient et chacun d'eux 





Tous les enfants sont à ses trousses,

Tire sur lui deux coups de feu 




Huit fois neuf soixante-douze,

Quel vacarme ! Quelle fournaise ! 




En triomphateur il revient

Huit fois deux seize.






Huit fois dix, quatre-vingts.

Mais ils ne peuvent l'abattre, 






Jean TARDIEU
Huit fois trois vingt-quatre 

Alors il lance sur eux, 

Huit fois quatre trente-deux 

Son lasso de cordes puissantes 

Huit fois cinq quarante, 

Et les entraîne à sa suite

 Huit fois six quarante-huit. 

MATHEMATIQUES

Problème 

n°13p95  (tu peux t’aider d’un tableau de conversion des masses)
Calcul de vitesse
Faire la première pyramide en 2 minutes et les trois autres sur la semaine toujours en deux minutes chrono.
Numération : 

Leçon sur la comparaison, l’encadrement et  l’arrondi des nombres décimaux.

Comparer des nombres décimaux, c’est savoir si les nombres sont égaux (=), supérieur à (>) ou inférieur à (<). 

Donc,  je compare d’abord les parties entières en partant de la gauche puis les parties décimales toujours de gauche à droite.

532,8  et 53,826  >>> je compare d’abord les parties entières :  532 et 53  532 > 53 donc j’arrête là la comparaison et je peux écrire : 532,8  >  53,826

5,38 et 5,4  >>> je compare les parties entières : 5 = 5 donc je continue de la gauche vers la droite avec les parties décimales

Les dixièmes 3 et 4 :  4 > 3 donc je m’arrête là et j’écris 5,38 < 5,4

La démarche reste toujours la même jusqu’au millième si besoin.
Encadrer des nombres décimaux à l’unité, c’est écrire le nombre décimal entre deux entiers consécutifs.
Nombre entier  >  nombre décimal  >  nombre entier

Exemple : 6,249  pour trouver le nombre décimal inférieur (celui de gauche) , je prends toujours la partie entière de ce nombre décimal :  6  <  6,249  < ?

Pour trouver le nombre entier supérieur, j’ajoute +1 au nombre entier de gauche : ici 6+1 =7 donc j’écris : 

6 <  6,249  <  7
Arrondir un nombre décimal, c’est trouver le nombre entier le plus proche.
Pour trouver le nombre entier le plus proche d’un nombre décimal, je repère d’abord la partie entière (à gauche de la virgule) et je compare ensuite le nombre décimal donné avec le nombre décimal ,5 ou ,50 ou ,500.

Si la partie décimale est inférieure (plus petite ) à 5 ou 50 ou 500, le nombre entier le plus proche est la partie entière du nombre décimal donné.

Si la partie décimale est supérieure (plus grande) à 5 ou 50 ou 500, le nombre entier le plus proche est la partie entière du nombre donné +1.

Exemples : 11,23     :     je mets de côté 11 (qui est la partie entière)

                                       Je prends 23 (qui est la partie décimale du nombre) ; 23 < 50 donc le nombre entier le plus proche est 11.

                    11,76    :  je mets de côté 11 (qui est la partie entière)

                                     Je prends 76 (qui est la partie décimale du nombre) ;  76 > 50 donc le nombre entier le plus proche est 11 + 1 =12

Copier la leçon dans le cahier de leçons de maths en recopiant uniquement les parties en gras. 
Faire les exercices suivants n°8 , 9 , 10 p39
ARTS VISUELS

Les damiers bulles :
Matériel : règle 30 cm, compas et crayon de papier pour les tracés, feutres épais pour remplir les cases et feutres fins
pour les petites cases et les finitions,  feuilles blanches A4 et de la patience...
Nombre de séances : ça dépend ! Niveau suggéré : CM2...

Prendre une feuille A4 et la découper pour qu’elle mesure 28cm sur 20 cm
1. Tracer 3 cercles de tailles différentes (un de 8 cm de rayon, un de 6 cm de rayon, un de 7,5cm de rayon). Les cercles peuvent déborder de la feuille .
2. Placer des repères tous les  2 cm sur les bords de la feuille. Attention : le but est de tracer un quadrillage à angles droits.
Donc il faut que les repères soient symétriques (haut-bas et gauche-droite).
3. Relier les repères pour former le quadrillage de fond, qui ne traverse pas les cercles.
4. Tracer des arcs de cercle à main levée dans les 3 cercles.
Dans chaque cercle : 2 arcs à gauche, 2 à droite, 2 en haut et 2 en bas.
Vous devriez obtenir quelque chose comme cela :



5. Colorier le quadrillage de fond, 1 case sur 2.
6. Colorier les bulles 1 case sur 2.
Remarque : les cases des bulles ne correspondent pas aux cases du quadrillage de fond, pas de correspondance!
7. Le final : Retracer le contour des cercles avec un crayon de papier un peu gras ou repasser plusieurs fois le cercle  et étaler le crayon déposé avec le doigt vers l'extérieur des cercles pour suggérer une ombre.
